
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 5ª Reunião Ordinária 

 ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DA CMGE NO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 10 dias do mês de Dezembro de 2010, às 10:00, no Sede da Federação das Industrias do Estado da PB, do município, CAMPINA GRANDE, Estado PB,
foi realizada a Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referentes as atividades do Censo 2010, presidida pelo(a) João Coelho
de Lemos representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Derlópidas Gomes Neves Neto - CIRETRAN
Hermes Alves de Almeida - UNIVERSIDADE ESTADUAL DA PARAÍBA
KENIA SAMARA QUIRINO - FIEP
Lidyanne dos Santos Falção Silva - IFPB
Maria Adelino da Silva - STRC
MARILIA CAVALCANTI SANTIAGO - STTP
Oton Magalhgães de Amorim - SEBRAE
Sergio Marinho da ilva - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Verneck Abrantes de Souza - EMATER

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião de Encerramento da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA do Município CAMPINA GRANDE  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à Comissão: 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DA COLETA DO CENSO 2010

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1.1 Neste município o limite legal do território praticado pelo IBGE em relação ao último levantamento realizado (Censo Demográfico 2000 ou
Contagem de População de 2007) foi: 
Idêntico a 2000 ou 2007.

1.2 Questionados sobre eventuais divergências quanto aos limites praticados pelo IBGE para o Censo 2010:
Não houve qualquer contestação acerca do limite do território do Município.

2.1 No último levantamento realizado no município, no ano de 2007, foram identificados 114944 domicílios/unidades residenciais/endereços
residenciais. 

2.2 No território do município o Censo 2010, o IBGE identificou um total de 126215 domicílios, assim distribuídos: 111512 particulares permanentes
ocupados 168  particulares improvisados ocupados, 9846 vagos, 356 fechados e 4249 uso ocasional, além de 42 domicílios coletivos com
morador.

O Representante do IBGE indagou aos membros presentes sobre eventuais evidências em registros administrativos do município que apresente 
um número maior de domicílios/unidades residenciais/endereços residenciais em relação aos levantados pelo Censo 2010. 
Não houve manifestação de evidência nem entrega de qualquer documento.

3.1 No último levantamento realizado no município, no ano 2007, a população recenseada foi de 383764 habitantes, com a coleta presencial.

3.2. A população recenseada no Censo 2010 nos domicílios particulares ocupados (permanentes e improvisados) e nos domicílios coletivos com
morador foi de 384093 habitantes, por entrevista presencial ou pela internet.

Foi comunicado aos presentes que até o dia 24/11/2010 o IBGE trabalhará no controle de qualidade da cobertura da coleta e esta tarefa abrangerá
a verificação detalhada da cobertura do território, das reclamações apresentadas pelos membros da CMGE, e moradores que se manifestarem por
telefone (0800-721-8181) ou pela internet (www.ibge.gov.br) e demais contestações fundamentadas. 
Além de todas as providências acima mencionadas, o resultado final do Censo 2010, que será apresentado ao Tribunal de Contas da União _ TCU
em 27/11/2010, contemplará a estimativa de pessoas para os domicílios que foram classificados pelo IBGE como fechados. Estes domicílios
evidenciam a existência de morador(es), o(s) quaI(is) não foi(ram) encontrado(s) nas diversas visitas dos recenseadores e supervisores, ou se
recusou(ram) a prestar informação.

Outros Assuntos:
O presidente da comissão, discorreu sobre os indicadores gerenciais, discutindo com os presentes cada ítem dos indicadores.
Informou ainda que a Base territorial planejou a malha urbana com base numa lei antiga em razão da lei mais recensente de 2000, ferir alguns artigos da lei
estadual, mas que esse procedimento é de conhecimento do órgão de planejamento local. Informou ainda que na localidade Ligeiro, limite intermunicipal
Campina Grande Queimadas, em razão da legislação, essa localidade foi recenseada quase que na totalidade para Queimadas.
Foram apresentados pelos membros presentes várias opiniões sobre o Censo 2010, muito delas avaliadas como resultados positivo, o representante da
Universidade Estadual avaliou como bastante dinâmico os resultados apresentados e que levará a Universidade estes números no sentir de gerar mais



conhecimento junto a todos que formam a instituição, o representante da EMATER indagou sobre a quantidade de habitantes na área rural, mostrando-se
bastante preocupado com o que o Censo vem  mostrando a cada ano, gerando futuro problemas no que se direciona a planejamento público em áreas
urbanas, o reprentante do Instituto Federal de Educação falou das ações que irá ter a partir dos resultados do Censo 2010 para o planejamento das áreas
educacionais e, sobretudo do trabalho, quando for divulgado estas áreas temáticas. O Representante do Fórum, diretor da Comarca, indagou da satisfação
em estar presente a este momento importante patrocinado pelo IBGE em apresentar os resultados do Censo 2010 ainda dentro do ano, fato que nos deixa
por demais satisfeitos em estar presente neste trabalho ao longo do ano, A representante do Sindicato dos Trabalhos Rurais falou da importância dos
números apresentados e que irá levar aos demais associados no sentido de torná-los ainda mais conhecido pela sociedade e, o IBGE está de parabéns
pelos resultados alcançados nesta luta incansável mas que gratificante, tendo em vista estar entrando nos domicílios e, mais ainda, tendo o reconhecimento
das pessoas. A representante da FIEP achou o trabalho desenvolvido pelo IBGE bem planejado, todas as reuniões foram cumpridas e discutidas e hoje
estamos aqui validando as informações apresentadas, todos estão de parabéns. Todos em unanimidade aprovaram os trabalhos da equipe do IBGE,
valiando assim, um trabalho que começou ainda em 2009, quando da primeira reunião da CMGE de Campina Grande.

Agradecimentos aos membros da Comissão e fornecimento de certificado de participação.
Foram apresentados os certificados, agradecidos a participação de todos e, o IBGE, ficará de apresentar os resultados definitivos de como somos e como
vivemos em uma reunião ainda a ser agendada dentro do cronograma de divulgação do Censo 2010.

Várias autoridades foram convidadas a estar presente à reunião, muito embora não esteja presente como membro da Comissão.

Finalizando os trabalhos, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a participação de todos os membros da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA no acompanhamento dos trabalhos de atualização da Base Territorial e da coleta de dados do Censo 2010, declarando encerrado os
trabalhos. A Comissão continuará a ser convocada para acompanhar outros trabalhos do IBGE, inclusive no acompanhamento das estimativas
anuais da população. E, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
A Prefeitura da Cidade


